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دقيقه20وقت پيشنهادي: توليدمثل نهاندانگان+پاسخ گياهان به محرك ها

(4)

(1)

(2)

(3)

  
152تا119: صفحه هاي2شناسیزیست

است؟نادرستبا توجه به شکل زیر، کدام گزینه، - 1
شود.از دانه خارج شده و سپس از زیر خاك خارج می2، پس از بخش 1همانند بخش3بخش )1
اي دارند.هستهحاصل از لقاح دو یاختۀ تک ۀ، عدد کروموزومی مشابهی با یاخت4همانند بخش 1بخش )2
ا بخش مرتبط کننده، پس از رویش دانه از خاك خارج شده و فاصله کمی ت2برخلاف بخش3بخش)  3

رویان و گیاه مادر دارد.
دارد.نسل قبلهاي کلاله، یک مجموعه کروموزومی مشابه با یاخته4برخلاف بخش2) بخش4

است؟درستناکدام گزینه، - 2
باشد.خود میهايي در گروهی از واکوئولانوعی پروتئین ذخیرهساله (گندم) داراينوعی گیاه یک )1
باشد.یافته) میساقه (نوعی ساقه تخصصنوعی گیاه چندساله (زنبق) داراي زمین )2
باشد.هر گیاه دوساله در سال اول زندگی خود، فاقد ساختارهاي زایشی می)  3
.دارندپوششی خودسامانه بافتیهايدیوارة یاختهسوبرین در  ) گیاهان علفی چندساله رسوب4

کند؟کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می - 3
»تواند در فرآیند ............. داشته باشدافزایش هورمون اکسین برخلاف .............. هورمون ............. می«
دانه تأثیر منفیهاي بدونها و تشکیل میوهدرشت کردن میوه –جیبرلین –کاهش )1
هاي گیاهی تأثیر مثبترشد گروهی از جوانه –اسیدآبسیزیک –کاهش )2
تشکیل لایه جداکننده در قاعده دمبرگ تأثیر منفی –اتیلن –افزایش)  3
جلوگیري از ایجاد چیرگی راسی تأثیر مثبت –سیتوکینین –افزایش )4

درست است؟یافته براي تولیدمثل غیرجنسیهاي تخصصکدام گزینه در مورد ساقه - 4
 ساقه زنبق برخلاف ساقۀ هوایی این گیاه، فاقد جوانۀ انتهایی است.) زمین1

آیند.وجود مییافته براي تولیدمثل رویشی، گیاهانی جدید بهتخصصروزمینیهاي موجود در ساقۀ) در محل گره2
تواند خاستگاه یک گیاه باشد.ود که میش) از هر پیاز گیاهانی نظیر لاله و پیاز خوراکی، یک پیاز کوچک تشکیل می3
زمینی همانند نرگس، به علت ذخیرة مواد غذایی متورم شده است.) ساقۀ زیرزمینی گیاه سیب4

  ........تواندنمی........ شکل مقابل که مربوط به تشکیل رویان در دانه است،یاختۀ- 5
تقسیم گردد.تربا سرعت بیشتري نسبت به یاختۀ بزرگ –تر) کوچک1
با تقسیم سیتوپلاسم نامساوي تقسیم گردد. –تر) بزرگ2
با تقسیمات خود، ذخیره دانۀ ذرت را ایجاد کند. –تر) کوچک3
موجب اتصال رویان به گیاه مادر گردد. –تر) بزرگ4

هاي گیاه به محیط درست است؟یک از موارد زیر در مورد پاسخکدام- 6
شوند.دهند تحت هیچ شرایطی در روزهاي کوتاه موفق به گلدهی نمیدر که در روزهاي بلند گل می) گیاهانی مانند شب1
سازند.طور کامل ایمن میزا بههاي زیرین خود را در مقابل ورود عوامل بیماريهاي هوایی با ترشح پوستک، بافتهاي روپوست در اندام) یاخته2
هاي انسان گردند.توانند سبب اختلال در فرایند گروهی از یاختهشود مین ترکیبات دفاعی استفاده میموادي که در گیاهان به عنوامصرف )3
کنند پاسخی یکسان و مشابه دارند.ها را تحریک میهایی که آن) گیاهان همواره در برابر محرك4

؟کندکامل مینادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به - 7

»این است که ..............یازدهم وجه .............با ............... درباتوجه به مطالب زیست« 
کنند.سطح خاك رشد میبهتنسبافقیطوردو بههر –ساقۀ تخصص یافتۀ توت فرنگی –لبالوآ) اشتراك بخشی از ریشۀ درخت1
خش گود نهنج اتصال دارد.یکی برخلاف دیگري، به ب –تخمدان در این گل –میلۀ پرچم گل آلبالوتفاوت) 2
کند.هاي درخشان تولید میاي فاقد رنگهیکی برخلاف دیگري، گل –گل قاصد –افشانی  جهت گردهبعضی از گیاهان وابسته به بادتفاوت) 3
.دنروتکمیل مراحل رشد و نمو از بین میدو رویان قبل ازهر –هاي بدون دانهموز –) اشتراك پرتقال بدون دانه4

با بقیه متفاوت است؟نادرستیدرستی یا ردام مورد، در ارتباط با گیاه تنباکو و جانوران مرتبط با آن از نظک- 8
.استهاي نواري، داراي ریشۀ افشان) گیاه تنباکو ضمن داشتن برگ1
.استبه زنبور مادة وحشی) نوزاد کرم آفت داراي اندازة بزرگتري نسبت2
یابد.وزادان از تخم جمعیت آفت کاهش میاده روي برگ این گیاه و خروج نپی تخم گذاري زنبور م) در3
.کردن ترکیب(هاي) فراري موثر هستند که توسط زنبور وحشی قابل تشخیص استمتصاعدهاي آسیب دیدة برگ این گیاه، در) یاخته4
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چندمورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ - 9
...............»این است که هردواشتراك............... با ............. دربا توجه به مطالب کتاب درسی، وجه«

توانایی انجام تقسیم میتوز را ندارند. –یاختۀ کوچکتر حاصل میوز بافت خورش –الف) یاختۀ بزرگتر حاصل تقسیم گردة نارس
هاي خود هستند.ي کلروپلاست در گروهی از یاختهرادا–شوداین گل که در آن اسپرم تولید میبخشی از –لبالوآب) نهنج گل

شوند.اي چهارگانۀ یک گل کامل محسوب میهبخشی از حلقه –بخش ایجاد کنندة میوة سیب –ج) بخش ایجادکنندة میوة هلو
.از خود قرار دارنددر تماس با یاختۀ کوچکتر –یاختۀ ایجاد کنندة گامت نر –د) یاختۀ تخم زا که در مجاورت منفذ تخمک قرار دارد

1(1  2(2  3(3  4( 4  
چند مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -10

»... یاختۀ نگهبان روزنه می شود،منجر به ایجاد بخش ..........نوعی هورمون گیاهی مورد استفاده در کشت بافت که افزایش آن « ................
اي اندام هاي هوایی گیاه موثر است.کشت بافت، در تحریک تقسیم یاختهاستفاده درموردبرخلاف هورمون دیگر –الف) واجد
هاي تجزیۀ کنندة برگ نقش مهاري دارد.هاي فسیلی، در تولید آنزیمسوختبرخلاف هورمون آزاد شده از –ب) فاقد
ند.کدر خلاف جهت جاذبۀ زمین حرکت میبه منظور اثرگذاري بر جوانۀ جانبی –ج) فاقد
یابد.افزایش میهاي مریستمیهاي واجد یاختهدر گروهی از ساختاردر پی قطع جوانۀ راسی، مقدار آن –د) واجد

1( 4  2( 3  3(2  4( 1  
هاي آشنا (گواه)سؤال

  

ها درست است؟در ارتباط با اکسینچند مورد از موارد زیر -11
یابد.جانبی افزایش میهايالف) با قطع جوانۀ رأسی مقدار این هورمون در جوانه

هاي گیاهی دیگر بود.ب) کشف این هورمون سرآغازي براي شناسایی هورمون
ج) نخستین بار به وسیلۀ دانشمندان ژاپنی و از نوعی قارچ کشف شد.
هاست.د) عامل نارنجی از جمله محصولات حاصل از ساخت مصنوعی اکسین

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
است؟نادرستکدام گزینه -12

 زا به گیاه نقش داشته باشد.تواند در جلوگیري از ورود عوامل بیماريهمانند سیلیس می) لیگنین1

شود.برگ باعث تا شدن برگ می ههاي قاعد) ضربه زدن به برگ گیاه حساس، به علت تغییر فشار تورژسانس در یاخته2
شود.از شدن برگ میهاي برگ یک نوع گیاه گوشتخوار در برخورد با حشره سبب ب) کرك3
یابد.ها کاهش می) پیچش ساقۀ مو به علت تفاوت رشد ساقه است که در محل تماس ساقه، رشد یاخته4

باشد؟هاي دفاعی گیاهان میپاسخچند مورد از موارد زیر، از -13
هاي گیاهیالف) تولید سالیسیلیک اسید در یاخته

ب) وجود نیکوتین در گیاه تنباکو
خوار با برخورد حشرهرگ گیاه گوشتج) بسته شدن ب

هاد) تولید ترکیبات شیمیایی توسط درخت آکاسیا براي مورچه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

است؟نامناسبکدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر -14
..........»شود......... میکند، همانند هورمونی که باعث .عمل میهاجیبرلینها مخالفزنی دانههورمونی که از نظر تأثیر بر جوانه«
یابد.در هنگام آسیب بافتی کاهش می –ها) ریزش برگ1
یابد.هاي محیطی افزایش میدر هنگام تنش –ها) تسریع و افزایش رسیدگی میوه2
دهد.هاي جانبی گیاه را تحت تأثیر قرار میرشد جوانه –ايهاي یاختهپذیري دیواره) انعطاف3
تواند در مقاومت گیاه در شرایط سخت نقش داشته باشد.می –هامیوه) سست شدن4

باشد؟داروین بر روي حرکت در گیاهان می ۀمطالع ۀکدام گزینه نتیج -15
اي است که در نوك آن وجود دارد.رست به سمت نور، ماده) عامل خم شدن دانه1
شوند.ی) انواعی از ترکیبات مشابه اکسین در گیاهان متفاوت ساخته م2
شود که نوك آن در برابر نور باشد.رست به سمت نور یک جانبه خم می) در صورتی دانه3
شود.) قرار دادن آگار آغشته به اکسین در یک طرف دانه رست، باعث خم شدن آن به سمت مقابل می4

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
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هر گیاه ......... به طور قطع  .........  -16
شود.بدون لقاح ایجاد می –) بدون دانه2  گیاهان علفی دارد.عمري بیشتر از –پسینمریستم) داراي1
دهد.نخستین تقسیم تخم اصلی را نابرابر انجام می –دار تک لپه) گل4  فاقد ساختار تخمدان در میوه است. –) داراي میوة کاذب3

شود؟هاي زیر دیده میدر کدام یک از گزینههاتشکیل لپهاولین نشانه -17

1 (  2 (  3 (  4 (

شوند،یافت میدانهاند و در کیسۀ گردة گیاهی نهانیکدیگر چسبیدهکدام گزینه، دربارة هر یک از چهار یاختۀ هاپلوئیدي که به -18
صحیح است؟

کنند.) ابتدا با تقسیم خود، دوگامت نر تولید می2  دهند. میتوز انجام میتقسیم) به تدریج،1
تواند با تقسیم خود، دانۀ گردة نارس را تولید کند.) می4  شود.ینات خاصی دیده می) در دیوارة خارجی آن، تزئ3

؟باشدنمیهمواره درستکدام، در رابطه با شکل مقابل -19
اندازه است.) داراي دو یاختۀ غیر هم1
 ) حاصل تقسیم میتوز است.2

 ) داراي دو پوسته است.3

د است.) داراي دو مجموعه کروموزوم در هر یاختۀ خو4

»گیردانجام می.........از طریق.........تکثیر«کند؟چند مورد جملۀ مقابل را به درستی تکمیل می -20
ساقهزمین- د) زنبق                    غده           –ج) لاله                    پیاز      - ب) نرگس       زمین ساقه    - الف) توت فرنگی

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 

  دهد، به طورحتم ..................جایی نوعی شیرة گیاهی، که طی آن ................ رخ می هجابرد -21
شیرة گیاهی در یک جهت در گیاه منتقل می شود. -جایی آب ه) به دنبال مصرف انرژي زیستی، جاب1
از انتظار است.زي از پلاسمودسم دورعبور محصولات فتوسنت –) جابجایی آب از نوعی آوند به نوعی دیگر2
تر است.  ان حرکت شیره، کندتر و پیچیدهجری –اي فاقد ژن ساخت پکتینه) انتقال آب و مواد مختلف به درون یاخته3
.باشدعامل مختلف میدوحت تاثیر حداقلانتقال شیره ت  –هایی خارج از استوانه آوندي به درون آن) انتقال آب از یاخته4

با بقیه متفاوت است؟نادرستیتوجه به مطالب زیست دهم، کدام مورد از نظر درستی یابا -22
هاي بزرگتر آوند چوبی نیز قرار دارد.زندة فاقد هسته، در مجاورت یاختههايس با یاخته) لایۀ ریشه زا ضمن داشتن تما1
باشد.ندي متعدد و نامنظم درون خود میوآهاياستوانهها قرار دارد، دارايگونرا که در مجاورت سیانوباکتري) بخشی از گیاه2
شود.د شش ریشه در مجاورت هوا یافت می) بخشی از ریشۀ گیاهانی که در دستگاه سادة کشت در محلول مغذي قرار می گیرند، همانن3
اي اندکی دارند.اي فضاي بین یاختهت قارچ ریشهنوك ریشۀ گیاه همزیسهاي قرار گرفته در مرکز نزدیکهاي مریستمی ساقه برخلاف یاخته ه) یاخت4

ها کهگروهی از این یاختهها قابل مشاهده است.ترین لایۀ پوست آننوع یاخته در داخلیدر ریشۀ بعضی از گیاهان دو -23
  .................. قطعاً ....................

سطوح خود می باشند.داراي سوبرین در پنج وجه ازهمواره –تعداد کمتري دارند) 1
در جلوگیري از عبور مواد به روش سیمپلاستی موثر هستند. –) تعداد بیشتري دارند2
در تماس با یاخته هاي انتقال دهندة شیرة پرورده قرار می گیرند. -تعداد بیشتري دارند) 3
درون آوندها به پوست ریشه نقش دارند.ضمن داشتن ظاهري نعلی شکل، درجلوگیري از بازگشت مواد –) تعداد کمتري دارند4

بیان شده است؟نادرستیکدام گزینه در ارتباط با گیاه خرزهره، به -24
.شودهاي این بافت مشاهده نمیترین یاختهرایجاي آن،ر سامانه بافت زمینهد) 1
تر است.هاي آن، از پوستک روپوست پایینی ضخیم) پوستک سطح روپوست بالایی برگ2
به گیاهان زراعی منتقل کرد.را از طریق مهندسی ژنتیکاین گیاه )هاي (توان ژنمیهاي مطلوبصفات و ویژگیراي داشتن) ب3
شود.هاي این گیاه، سبب کاهش خروج بخار آب از برگ میهایی در برگهایی تمایزیافته در فرورفتگی) وجود یاخته4

دقيقه20وقت پيشنهادي: از ياخته تا گياه + جذب و انتقال مواد در گياهان
 111تا90هاي: صفحه 1شناسیزیست
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کند؟مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل میچند- 25
»است..............براي مقابله با.............به وسیلۀ.............سازش صورت گرفته در«

کمبود اکسیژن. –قرار گرفتن بخشی از ریشه آن بیرون از آب –الف) درخت حرا
آب از برگ.خروج بیش از حد –هاي غارمانند و پوستک ضخیمهاي زیاد در فرورفتگیکرك –ب) گیاه خرزهره

کمبود اکسیژن. –آکنه هوادار در ریشه، ساقه و برگنرم –ج) بعضی گیاهان آبزي
آبی.هاي کمدوره- هاي خودساکاریدي در کریچهوجود ترکیبات پلی –د) بعضی گیاهان ساکن مناطق خشک

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
است؟نادرستکدام گزینه -26

گیرد.هاي مرده قرار دارند صورت میالیه یاختههمیشه بازي که در منتهیهايتعریق از طریق روزنه) 1
شوند.ها یه یکدیگر نزدیک میها کاسته شده و این یاختههاي نگهبان روزنۀ هوایی از طول آنبا پلاسمولیز یاخته) 2
شود.ها میها را افزایش داده و سبب خروج آب از آنب این یاختههاي کلر و پتاسیم در یاخته نگهبان پتانسیل آنور با تحریک انباشت ساکارز و یون) 3
شود.هاي درون پوستی ویژه (یاخته معبر) انجام میدر ریشۀ بعضی گیاهان انتقال مواد به استوانۀ آوندي از طریق بعضی از یاخته) 4

گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟کدام -27
»شماره ................ مشخص شده است ................ اي از شکل مقابل که بایاخته«

اي ازتواند آب و مواد محلول را از طریـق دیـوارة یاختـه، می1برخلاف یاختۀ شمارة – 3) 1
خود عبور دهد.

کننده عبـور آب در غشـايتواند داراي پروتئین تسهیلمی،2برخلاف یاختۀ شمارة – 4) 2
خود باشد.

تواند از ورود مواد ناخواسته یا مضر مسیر آپوپلاستی بـه، نمی4یاختۀ شمارةهمانند -1) 3
گیري کند.درون گیاه جلو

هاي چوبی به طور مستقیم نقش داشته باشد.تواند در صعود شیرة خام در آوند، می3همانند یاخته شمارة – 2) 4
؟استنادرستهاي زیریک از گزینهکدام -28

ها همزیستی دارند.دار با قارچان دانهدرصد گیاه90) حدود1
رود.هاي شمالی به کار میو براي تقویت مزارع برنج در تالابدهدژن انجام میهاي چوبی خود تثبیت نیترودر ساقه) گیاه آزولا،2
توانند تثبیت نیتروژن هم انجام دهند.ها می) بعضی از سیانوباکتري3
کنند.ز آب و مواد غذایی خود را از گیاهان فتوسنتزکننده دریافت می) گیاهان انگل همه یا بخشی ا4

تکمیل می کند؟نادرستیکدام یک عبارت زیر را به -29
»............ ، قرار می گیرند ...........می که قسمتی از پوست درخت محسوبکامبیوبادر گیاه چوبی سه ساله ............ بخش هایی که در تماس« ....
هاي این کامبیوم می باشند.وست نقش دارند، حاصل تقسیم یاختهضمن اینکه در تشکیل پیراپ -شودمی –) همۀ1
ها وابسته اند.یاختههاي سایري توسط پروتئینژجایی مواد درون خود به مصرف انر هبراي جاب –شودنمی –) فقط برخی از2
آبکش نیز قرار دارند.با آوندوندي هستند، در تماسآهاي استوانۀمشابه گروهی از یاختهضمن اینکه –شودمی –) فقط برخی از3
.شوند که همانند لنفوسیت ها داراي نسبت بالاي هسته به سیتوپلاسم هستند و در افزایش طول ساقه نقش ندارندهایی تشکیل میتوسط یاخته –شودنمی –) همۀ4

کند؟یم لیتکمینامناسب ررا به طو ریچند مورد، عبارت ز -30
»قطع ضمن داشتنبخشی از گیاه گوجه فرنگی که ................ به طور« ..............

باشد.تر نزدیک سطح خاك، فاقد پوستک میهاي کوتاهتارکشنده –نیترات به آمونیوم تبدیل می شوددر آنالف)
.شود یمافتیيزیدر مجاورت اندام مکندة گل جالبر تعرق،هاي موثریاخته –ب) در گیاهان چوبی عدسک دارد

آوندهاي چوبی در مرکـز خـود، درگیريقرارايشکل ستاره –گیردست که درمجاورت ریزوبیوم قرار میج) معادل بخشی از نخود ا
حرکت مواد در این آوندها نیز نقش دارد.

ازیفتوسـنتز در گروهـییبزرگتـر در مجـاورت روپوسـت، توانـايهااختهی –ردیگ یقرار م هریداکیيرويآونديد) استوانه ها
.دارد زیرا نیمیپارانشيهااختهی
1 (1  2 (2  3(3  4( 4  

(1)

(3)(2)

(4)
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هاي آشنا (گواه)سؤال
  

ترین بخش ساقۀ اصلی (تنه) یک درخت ده ساله، کدام مورد صحیح است؟در ارتباط با وسیع -31
پسین دارد.مریستمدو نوع )1
اي است.پنبههایی با دیوارة چوباقد یاختهف )2
در هدایت شیرة خام گیاه فاقد نقش اصلی است. )3
هاي فراوان دارد.پارانشیم و عدسکهايیاخته )4

  مریستم نخستین .......... مریستم پسین .......... -32
باشد.قادر به تولید عناصر آوندي می –) برخلاف1
باشد.لاست کم با هسته درشت میداراي پروتوپ –) همانند2
در رشد عرضی ساقه و ریشه نقش ندارد. –) برخلاف3
درساختن عدسک نقش دارد. –) همانند4

گفت:تواننمیباتوجه به شکل مقابل -33
کند.به رشد طولی و عرضی ساقه کمک میA) فعالیت1
2 (Bاست.گ جوان، بر
3 (Cهاي روپوستی ایجاد شده است.از تمایز بعضی یاخته
4 (Dاست.پسین، مریستم

، بههر باکتري -34 طور حتم ...........موجود در خاك اطراف ریشۀ گیاهان که ؟؟؟؟؟
را دارد.جوتروژنین یمولکولشکل رییتغییتوانا -دهد یمشیافزارا درون خاكومیآمونونیزانی) م1
 کند.صورت آزاد در خاك زندگی می به -شود) موجب تبدیل نیتروژن جو به نیتروژن قابل استفادة گیاهان می2

کند.گیاهان تولید ۀتواند موادي قابل جذب براي ریشمی -در کاهش میزان آمونیوم خاك دخیل است) مستقیما3ً

سزایی دارد.خاك نقش بهNH4در کاهش میزان -تواند در ساقۀ گیاه حرکت کنددار تولیدي آن مینیتروژن ة) ماد4
  اند و این کودها ...........کودهاي ........... از نظر ........... با کودهاي شیمیایی متفاوت -35

.شوند ینمستیزطیبه محبیباعث آس -دهدارا بودن جانداران زن -یستی) ز1
شوند.برخلاف کودهاي زیستی به همراه کودهاي دیگر به خاك افزوده می -زدن به خاكآسیب -) آلی2
 باشند.شامل بقایاي در حال تجزیه جانداران می -دارا بودن مواد معدنی -) آلی3

گیرند.د استفاده قرار میمعمولاً به تنهایی مور -سهولت دسترسی و هزینه -) زیستی4
داردرصد گیاهان دانه90ها براي جذب آب و مواد مغذي که در حدودترین سازگاريیکی از معمول«چند مورد، در ارتباط با -36

، صحیح است؟»شوددیده می
جاندار همزیست در درون ریشه وجود دارد.چکی ازبخش کوالف) امکان زندگی

گیاهی وجود دارد.یکر جاندار همزیست از دیوارة یاختهبخشی از پب) امکان نفوذ
هاي نیتروژن شرکت دارند.ج) در این نوع همزیستی انواعی از تثبیت کننده
تري جذب کند.تواند مواد معدنی بیشگیرد، مید) غلافی که در سطح پوستک ریشه شکل می

1 (1   2 (2   3 (3  4 (4
  توان گفت ...........می -37

اي اثر بازدارنده دارد.خام به صورت جریان توده ةي هم چسبی همانند نیروي دگرچسبی بر صعود شیر) نیرو1
ها متر به سمت بالا رود.خام در آوندچوبی تا ده ةشود شیراي سبب می) فشار ریشه2
خام درون آوند چوبی دارد. ةاي در بسیاري از گیاهان نقش کمی در صعود شیر) فشار ریشه3
خام از ریشه به ساقه جزء مسیرهاي کوتاه انتقال آب و مواد معدنی است. ةقال شیر) انت4

؟کند یم لیتکمیدرسترا به ریعبارت زنهیکدام گز -38
»..........طور قطع، بههایزوبیومر.......... هایانوباکتريسیبرخ«
کنند.یجادایتروژننیاديبا مقدار زیاخاكتوانند گمی -) برخلاف1
انجام دهند.یزنیتروژننیت، تثبفتوسنتزتوانند علاوه برمی -) برخلاف2
کنند.رشد گیاه گونرا در نواحی فقیر از نیتروژن را تسهیل می -) همانند3
کنند.میینمأواران را تپروانهیرةتگیاهانیازمورد نیتروژنبا عملکرد خود، ن -) همانند4

A

B

C

D
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B

A

  ...اي، ........درگیاه علفی و دولپه -39
تعریق باشد. ةتواند افزایندمی ،) باربرداري آبکشی برخلاف بارگیري آبکشی1
یابد.بدون مشکل ادامه میپرورده ةهاي همراه در آوند آبکش، ترابري شیر) به دنبال غیرفعال شدن یاخته2
شود.هاي آب به یکدیگر، مانع صعود شیره خام درآوند چوبی می) چسبیدن مولکول3
یابد.اي و کاهش تعرق، مقدار تعریق در برگ کاهش میبال افزایش فشار ریشه) به دن4

اي قرار دارد که مانند صافیتر لایهاي از ریشۀ گیاه لوبیا صحیح است که بلافاصله در بخش داخلیمورد در ارتباط با لایهکدام -40
کند؟عمل می

 ) فاقد فضا براي مسیر آپوپلاستی است.1

کند.جذب شده به بیرون از ریشه جلوگیري می) از برگشت مواد2
یابد.) از این لایه، حرکت مواد در هر سه مسیر تا آوند چوبی ادامه می3
اند.هاي آن کاملاً به هم چسبیدههاست که یاخته) استوانه ظریفی از یاخته4

  

هاي میدان مغناطیسی یکنواختی عمود است و در این حالت شار مغناطیسی عبوري از آن برابـرسطح قاب مربعی شکلی بر خط -41
هاي همان میدان مغناطیسی قرار دهـیم، شـاررا عمود بر خطاي درآورده و آناي دایرهصورت حلقهاست. اگر این قاب را بهبا

مغناطیس خواهد شد؟ی عبوري از آن چند برابر

1 (4


  2 (4


3 (2
4 (2



42- I ؟سیملوله درست رسم شده استیادر حلقهدر چند مورد جهت جریان القایی

)ب)الف

)ت)پ
1 (1  2( 2  
صفر )4  3)3

به سمت راست حرکت کند جهت جریان القایی در میله کدام است و پتانسیل الکتریکی کدام نقطه بیشتر است؟ABبه شکل زیر اگر میلهتوجهبا -43
بیشترAو پتانسیل الکتریکیBبهAجریان از )1
بیشترBو پتانسیل الکتریکیBبهA) جریان از2
بیشترBو پتانسیل الکتریکیAبهB) جریان از3
 بیشترAو پتانسیل الکتریکیAبهB) جریان از4

دقيقه20وقت پيشنهادي: ومغناطيسيمغناطيس و القاي الكتر
 104تا85: صفحه هاي2فیزیک

B

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y

x

z

53

ــادمطـاـبق -44 ــه ابع ــاب مســتطیل شــکل ب ــک ق ــر، ی 30شــکل زی 20cm cmــت ــدان مغناطیســی10و مقاوم درون می
0یکنواخت 03B ( / T) i
قرار دارد. اگر قاب را حول ضلعی که منطبق بر محورy2است، در مدت زمانmsدرجه16به اندازة

37باشد؟آمپر میدر جهت نشان داده شده دوران دهیم، اندازة جریان القایی متوسط چند میلی 0 6(sin / ) 

1(/5 4

2(/ 21 8 10
3(54
4(18

4روشکل روبهمطابق -45 اند. انرژي ذخیره شده در القاگر قبل از بسـتهبه یک باتري متصلدو القاگر مشابه با مقاومت الکتریکی
شدن کلید چند برابر مجموع انرژي ذخیره شده در القاگرها بعد از بسته شدن کلید است؟

1 (8
9

2 (9
8

3 (9
4

4 (2
9

5شکل زیر، نمودار جریان متناوبی را نشان می -46 tگذرد. در لحظۀاهمی میدهد که از یک رساناي ms12اندازة نیروي محرکۀ ،
؟شودثانیه، جریان براي اولین بار در رسانا بیشینه میاي بر حسب میلیر چه لحظهالقایی چند ولت است و د

3صفر، )1
4صفر، )2
3(20،3
4( 20،4

این میدان چیست؟نوعتوان در آن جریان الکتریکی برقرار کرد،می ،در یک میدانپیچسیمدادن یکقرارثابتبا -47
) الکتریکی ثابت1
) گرانش2
) مغناطیسی ثابت3
) مغناطیسی متغیر4

..........است و با گذشت زمان نور این لامپ.........، جهت جریان القایی عبوري از لامپ ازkدر شکل زیر، با بستن کلید -48
1 (AبهB– یابدکاهش می
2 (AبهB– ماند.ثابت می
3 (BبهA– یابد.کاهش می
4 (BبهA– ماند.ثابت می
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49- 10 5سانتییک حلقه به شعاع ر عمود بر یک میدان مغناطیسی قـرار دارد و میـدان مغناطیسـی مطـابقطو بهمتر و مقاومت

)کند. نمودار نیروي محرکۀ القا شده در حلقه کدام است؟شکل مقابل تغییر می )  3

1 (  2(  

3 (  4( 

)3) و (2هاي (ع انـرژي ذخیـره شـده در سـیملوله)، سه برابـر مجمـو1شکل زیر، اگر انرژي ذخیره شده در سیملوله (مداردر -50

چند هانري است؟1Lباشد،

1(9

2(17
9

3(3

4(11
9

  
  

  

گزینه درست است؟کدام -51
پلیمرهاي ساختگی هستند. وجز ،سلولز بسیار زیاد است و هر دوجرم مولیهمانند ،ی نایلونجرم مول) 1
این دو ترکیب ایزومرند. ،سلولز و نشاسته یکسان هستندهاي سازندةجایی که مولکولاز آن) 2
افزایش یافته است.ايپنبهمیزان تولید الیاف ،هاي اخیردر سال) 3
تر است.ها از الیاف پشمی کمید آنتولچنان میزانهم ،هاي اخیردر سالايپنبهزان تولید الیافرغم افزایش میعلی) 4

هستند؟درستهاکدام عبارت -52

(ب)                                     (آ)                                                     
هاي کربن حداکثر به دو اتم کربن دیگر متصل هستند.، اتمآ) در پلیمر (آ) برخلاف پلیمر (ب)

ب) مونومرهاي سازنده دو پلیمر (آ) و (ب) مشابه است.
اتن سبک کدرتر است و چگالی و جرم مولی بیشتري دارد.اتن سنگین از پلیپ) پلی
کنند.میمذاب را در دستگاهی با عمل دمیدن هوا به ورقه نازك پلاستیکی تبدیلسبکاتنت) پلی

) پ و ت4  ) ب و ت3  و پ آ) 2  و ب آ) 1

دقيقه15وقت پيشنهادي: پوشاك نيازي پايان ناپذير
 121تا97هاي: صفحه2شیمی

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  11 :ةصفحگويي اجباريبخش پاسخ –شهريور24آزمون

رو به پلیمر تبدیل شوند، ساختار پلیمر حاصل کدام است؟اگر در شرایط مناسب مونومرهایی با ساختار روبه -53

1(  2( 

3( 4 (
؟درست استزیرهايچند مورد از عبارت -54

پیوندي وجود دارد.جفت الکترون 9سیانواتن،) در ساختار هر مونومر پلیآ
ب) در ساختار پلیمر سازنده ظروف یکبار مصرف، حلقه بنزنی وجود دارد.

کلرید، هر اتم کربن، به یک یا دو اتم هیدروژن متصل است.کلرید همانند وینیلوینیلپ) در ساختار پلی
ت.اتم هیدروژن به کار رفته اس 3اتم کربن و 4ت) در هر مونومر سازندة پلیمر پتو،

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1

112؟اندنادرستدر مورد تفلون کدام موارد -55 1 19(C ,H ,F : g.mol )  

رود.آ) در تولید نخ دندان به کار می
باشد.میبر مولگرم20ب) تفاوت جرم مونومر آن با مونومر پلی استیرن برابر با

ذوب بالایی دارد و در برابر گرما مقاوم است.نقطۀپ) 
شود.پذیر است اما در حلال آلی حل نمیاز نظر شیمیایی واکنشت)

ث) جامد بوده و مونومر آن حالت گازي دارد.
) پ، ت و ث4  ) ب و ت  3  ) آ، پ و ت2  ) آ، ب1

است؟پیوند دوگانه وجود داشته باشد، چند کیلوگرم از مونومر آن به مصرف رسیدهمول366استیرن،که در نوعی پلیصورتیدر- 56

)11 12H , C : g.mol (
1 (12688  2 (38064  3 (064/38  4 (688/12  

است؟نادرستچه تعداد از موارد زیر در مورد سلولز، -57
یکدیگر تشکیل شده است.هاي گلوکز به) الیاف سلولز از اتصال شمار بسیار زیادي از مولکولآ

زه و جرم مولکولی بالایی دارد.ب) مولکول سلولز نیز همانند مولکول انسولین اندا
پ) یک مولکول سلولز همانند مولکول نفتالن و برخلاف مولکول آب از شمار بسیار زیادي اتم تشکیل شده است.

تر است.ت) نیروهاي بین مولکولی در سلولز از پروپان قوي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

؟اندنادرستهاي زیرچند مورد از عبارت -58
.پیوند هیدروژنی وجود ندارد، امکان تشکیلKهاي ویتامین لبین مولکوآ) 

ب) ویتامین موجود در کاهو و کلم، یک ترکیب آروماتیک است.
ها تقریباً صفر است.، همانند گشتاور دو قطبی هیدروکربنشیرپ) گشتاور دوقطبی ویتامین موجود در

روکسیل است.، داراي گروه عاملی هیدثهمانند ویتامین آت) ویتامین
  3 )4  2) 3  1) 2صفر) 1
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شـود. جـرم اسـترگرم فراوردة آلـی حاصـل می 28/8کنیم و در مجموعدرصد خالص را آبکافت می37مقداري متیل استات -59

1ناخالص اولیه در این واکنش چه 16قدر است؟ 12 1(O , C , H : g .mol )  

1( 18  2 (6/6  3 (36  4 (2/13
....جز بهاند،نادرستهاي داده شدههمه عبارت -60

شوند.بینی به موادي مانند نشاسته تبدیل میپذیر در طبیعت توسط جانداران ذره) مواد زیست تخریب1
رود.ها را در آب ریخته و لباس را درون محلول فرو ببریم، رنگ لباس در محل تماس با محلول، به سرعت از بین می) اگر سفیدکننده2
ها است.آمیدها، مستقل از ساختار مونومرهاي سازندة آنسترها و پلی) آهنگ تجزیۀ پلی ا3
ماند.هاي سیر نشده، براي سالیان طولانی دست نخورده باقی میهاي تهیه شده از پلیمرهاي حاصل از هیدروکربن) پوشاك و پوشش4

  
  

 

صورت زیر است:ژن کربنات بهاسید با سدیم هیدروواکنش سولفوریک -61
NaHCOۀ واکنش موازنه شود.) (معادل (s) H SO (aq) Na SO (aq) CO (g) H O(l)   3 2 4 2 4 2 2

ژن کربنات نیاز است و اگر گاز کربناسید، چند گرم سدیم هیدرومولار سولفوریک 4لیتر محلول  میلی750براي واکنش کامل با
BaO(s)اکسید تولید شده، در واکنش: دي CO (g) BaCO (s) 2 BaCO، شرکت کند، چند گرم3 (s)3شود؟تولید می

Hها را از راست به چپ بخوانید،(گزینه ,C ,O ,Na ,Ba :g.mol     11 12 16 23 137(  
1 (,765 2522 (,1182 2523 (,765 5044 (,1182 504

0Cدرصد جرمی پتاسیم نیترات در محلول سیرشدة آن -62 /40در دماي 37، برابر گرم از162گرم محلول داراي360% است. اگر5
0C وبچند مول از آن رستقریب بهماند وسرد کنیم. چند گرم از آن در محلول باقی میC040را تا50این نمک در دماي

KNOکند؟ (گزینهمی گرم در نظر بگیرید.)100تقریب، برابررا به3ها را از راست به چپ بخوانید و جرم مولی
1 (8/118،27/0  2 (135،27/0  3 (135،43/0  4 (8/118،43/0

است؟نادرستچه تعداد از موارد زیر -63
هاي آبی هستند.هاي موجود در بدن انسان، محلولبیعت است و تمام محلولترین حلال در طترین و فراوان) آب رایجآ

شود.ب) ید در محلولی با گشتاور دوقطبی بزرگ مانند هگزان حل می
شوند.شوند و در هر حالتی محلول سیر شده حساب میپ) اتانول و استون به هر نسبتی در آب حل می

شوند.دیگر حل نمیاجزاي مخلوط اصلاً در یکت) در مخلوط آب و هگزان به حالت مایع،
1 (12 (2  3 (3  4 (4  

است؟نادرستباشد، کدام گزینهبا توجه به نمودار زیر که مربوط به سه ترکیب آلی با جرم مولی تقریباً یکسان در فشار یک اتمسفر می -64
بیشتر است.CوBگزان از مواددر هAپذیري مادةیکسان انحلالدر شرایط) 1
ممکن است یک ترکیب قطبی مانند اتانول یا استون باشد.Cمادة) 2

در میدان الکتریکی نسبت بهBهاي ترکیبگیري و منظم شدن مولکولجهت) 3

تر است.محسوسAترکیب

گازي است.به صورت atm1در دماي اتاق و فشارAحالت فیزیکی مادة) 4

دقيقه15وقت پيشنهادي: آب ، آهنگ زندگي
 122تا98: صفحه هاي1شیمی

۳۰۰
۲۵۰
۲۰۰
۱۵۰
۱۰۰
۵۰

۰ ۰/۰۱ ۱/۳۰ ۲/۶۹

جوش (K)نهقطة

دوقطب� (D)گشتاوريال

A B C
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تعداد از موارد زیر درست است؟چه -65
گاز است. >مایع >جامدهاي فیزیکی مختلف یک ماده به صورت:) ترتیب قدرت نیروهاي بین مولکولی در حالتآ

تر هموارههاي سنگینطوري که مولکولها بستگی دارد، بهطور عمده به میزان قطبیت و جرم مولکولب) نیروي بین مولکولی به
تري دارند.مولکولی قوينیروي بین

Hهايهاي آب تقریباً دو برابر قطبیت مولکولپ) قطبیت مولکول S2.است
دروالسی معروف هستند.مولکولی، به نیروهاي وانت) تمام نیروهاي جاذبه بین

1 (1  2 (2
3 (3  4 (4  

تعداد از موارد زیر درست است؟چه -66
یابد.ها افزایش می، با افزایش جرم مولی، نیروهاي بین مولکولی در عناصر دو اتمی آن17آ) در گروه
کنند.گیري نمیدر میدان الکتریکی جهت17روههاي دو اتمی عناصر گب) مولکول

CO شود.تر به مایع تبدیل میآسان2N،COوپ) از بین گازهاي
تاق دارند.تر از دماي اجوش پایین، دو عنصر نقطه17هاي دو اتمی عناصر گروهت) از بین مولکول

هاي قطبی دارد.جوش بالاتري نسبت به ماده با مولکولهاي ناقطبی نقطهمشابه، ماده با مولکولمولیث) در مواد مولکولی با جرم
1 (3  2 (4  
3 (2  4 (5  

67 - 4 2در دماي اتاق و فشار یک اتمسفر، 5 10/ تواندشود. کدام گزینه میمیگرم آب حل250مول گاز نیتروژن به طور کامل در

5001کلوین را در273اتمسفر و دماي 5/2حداکثر جرم نیتروژن حل شده در فشار N)14گرم آب نشان دهد؟ g.mol )

1 (/ g0 035  2 (/ g0 0175
3 (/ g0 042  4 (/ g0 0125

A...Bو در مخلوط حاصل از آنها باB...Bشونده خالص با، درحلA...Aدر حلال خالص باذراتجاذبۀ بیننیروياگر -68

A...Aهاي زیر رابطۀنشان داده شود، در چند مورد از مخلوط B...B
A...B


 برقرار است؟2

آ) باریم سولفات در آب
ب) آمونیوم سولفات در آب

پ) ید در هگزان
ت) نقره کلرید در آب

هیدروکسید در آبث) پتاسیم
1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

کدام درست است؟ -69
HFشده به ازاي هر مولکول: شمار پیوندهاي هیدروژنی تشکیل) 1 H O NH2 3 

NHمایع شدن گازها: ) ترتیب2 HF H O3 2 

HFجوش: ) نقطۀ3 H O NH2 3 

HFهاي غیرپیوندي: الکترونجفت) شمار4 NH H O3 2 
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است؟نادرستدهد. با توجه به آن کدام گزینههاي تولید آب شیرین از آب دریا را نشان میشکل زیر یکی از روش -70

شود.تر میمحلول بالاي غشاي نیمه تراوا با گذشت زمان غلیظ) 1
توان از آب جدا کرد.هاي آلی فرار را میبه کمک این روش برخلاف روش تقطیر، ترکیب) 2
هاي آب، از پایین غشاي نیمه تراوا به سمت بالاي آن است.جهت حرکت مولکول) 3
هاي موجود در آب را جدا کرد.توان میکروبمیدر این روش، مانند روش صافی کربن، ن) 4

  
  

 

P(A)اگر -71 
1
2،P(B) 

1
P(Aو3 | B )  1

P(Aباشند، حاصل4 B)کدام است؟

1(1
82(1

3

3(1
4  4(1

6

کـدام ،باشد، احتمال اینکه هر دو عـدد زوج باشـند 6صورت همزمان، اگر مجموع دو عدد رو شده کمتر ازتاس سالم به 2در پرتاب -72

است؟

1 (1/0  2 (15/0  

3 (2/0  4 (25/0  

قدر است؟ها چهدادهاینانحراف معیار .ح متمایز و متوالی هستندها اعداد صحیداده از میانگین آن 7مقادیراختلاف -73

1(2  2(2  

3(2 2  4(4  

xهاياگر میانگین داده -74 ,x ,x , ....,x  1 2 3 101 2 xايهـبرابر با میانگین داده9 , x , ...., x 1 2 102 2 1 2 صـورتباشـد، در این 9

xهايمیانگین داده ,x , ....,x1 2 ؟کدام است10

1(9
2  2(9  

صفر )4  45)3

دقيقه20وقت پيشنهادي: آمار و احتمال
 166تا143: صفحه هاي2ریاضی
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دقيقه10وقت پيشنهادي: پويايي زمين + زمين شناسي ايران

به تصادف از مجموعۀعددي -75 50 51 250, , است، چقدر احتمال دارد مضـرب 4کنیم. اگر بدانیم این عدد مضربتخاب میان,...
؟نباشد 6

1 (/0 362 (/0 683 (2
34 (1

2

کهطوريمستقل از هم هستند، به Sدر فضايBوAپیشامددو -76  3
10P A B و  5

10P A | B ، مقدار P A B؟کدام است

1 (3
42 (8

103 (7
104 (9

10
ماندههاي باقیکنیم، واریانس دادهها حذف میرا از آن12و 8مفروض است. دو دادة24و واریانس16نگیندادة آماري با میا10 -77

کدام خواهد بود؟
1 (/18 252 (/17 253 (/17 754 (/18 75

ها زوج آمده باشد، با چه احتمالی مجموع سه تاس عددي فرد است؟کنیم، اگر حداقل یکی از تاستاب میسه تاس را پر -78

1 (1
72 (2

73 (3
74 (4

7
برابر احتمال موفقیت دوست وي است. احتمـال موفقیـت لااقـل یکـی از آن 2قل،موفقیت فردي، در یک آزمون مستاحتمال -79

7دو،
است. احتمال موفقیت این فرد کدام است؟9

1(1
6  2(1

33(4
9  4(2

3
در صورت مسـتقل ؛بافی دارنداز آنان مهارت قالیدرصد25آنان تحصیلات ابتدایی ودرصد60 ،در گروه زنان ساکن یک روستا -80

بافی دارد؟با کدام احتمال این فرد تحصیلات ابتدایی یا مهارت قالی ،اگر یک فرد از این گروه انتخاب شودبودن این دو رویداد،
1 (7/0  2 (75/0  3 (8/0  4 (85/0  

  

117تا95ن شناسي: صفحه هايزمي

لرزه است، ............که داراي کمترین فاصله از کانون زمیندر سطح زمیناينقطه -81
لرزه است.گیري شدت زمین) معیاري براي اندازه1
شود.لرزه استفاده میانرژي آزاد شده از زمینۀ مقدار) از آن به عنوان مکانی جهت محاسب2
یابد.لرزه کاهش می) با دور شدن از آن بزرگی زمین3
هاي وارده است.) محل بیشترین تنش وارد بر سنگ در برابر نیرو4

به ترتیـب مربـوط بـه چـهو آهکیشیل ،سنگیهاي ماسهلایه ،باشدشده میهاي خمکه مقطعی از لایهبا توجه به شکل مقابل -82
؟شان دهدناي باشند که شکل یک ناودیس رادوره

دونین –بنیفرکر –) پرمین1
کربنیفر –ینندو –) سیلورین2
کرتاسه –کربنیفر –اسیکر) ژو3
ش�لتریاس -سیلورین – کربنیفر) 4

آه� ماسهسنگ
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در لاوا ............ باشند شیب مخروط آتشفشان ............ و ارتفاع مخروط آتشفشان ............ خواهد بود.میزان سیلیسچههر -83
بیشتر –بیشتر –تر) بیش1
کمتر –بیشتر –) بیشتر2
کمتر –بیشتر –) کمتر3
بیشتر -کمتر –) کمتر4

آورنـدةوجودهـاي بهدهندة پوستۀ زمین و نیروشناسی به شناسایی و بررسی ساختارهاي تشکیلکارشناسان کدام شاخۀ زمین -84
پردازد؟ها میها و چینها، درزهها و بررسی گسلآن
نیک) تکتو2شیمی ئو) ژ1
ژي لو) پترو4فیزیک) ژئو3

اهـواز درهاي ............................ و ............................ قرار دارد و میـدانایران از نظر منابع نفتی و ذخایر گازي به ترتیب در رتبه -85
گیرد. (از راست به چپ)ار میهاي نفتی عظیم جهان قررتبه ............................ میدان

دوم ،سوم ،) سوم1
سومدوم، ،) سوم2
سوم ،دوم ،) چهارم3
دوم ،سوم ،) چهارم4

ها وجود دارد؟یک از پهنههاي فسیلی در کداممنابع مهم سوخت -86
 بزمان –سهند، البرز ،) زاگرس1

داغکپه ،زاگرس ،) البرز2
ان مرکزيایر ،زاگرس ،سیرجان –) سنندج3
زاگرس ،ایران مرکزي ،) البرز4

جان سر و کار دارد؟هاي زیر، با طبیعت بییک از شاخهکدام -87
توریسم) ژئو2توریسم) اکو1
شناسی زیست محیطیزمین) 4پزشکیشناسی) زمین3

؟باشدنمیهایک از موارد زیر، از فواید آتشفشانکدام -88
کره) تشکیل هوا2) ایجاد اقیانوس1
خیز) تشکیل مزارع حاصل4  تشکیل پوستۀ جدیدو) خروج مواد مذاب پوسته3

گاه زمین گرمایی خاورمیانه در نزدیکی کدام آتشفشان تأسیس شده است؟اولین نیرو -89
1 (A

2 (B

3 (C

4 (D

.........................فشانهاي مریخی، چشمه باداب سورت و گلوهک -90 دیـدهبـه ترتیـب در ... ، ............................ و ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟
شوند. (از راست به چپ)می
چابهار –ساري –) قشم2قشم –وردیج –) چابهار1
چابهار –وردیج –) قشم4چابهار –ساري –) چابهار3

خزريال دريال�اي

خل�جفاريالس عچمان دريال�اي

AB

D

C

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 است.است. دفترچه اختياريدفترچه اختياريالات اين الات اينؤؤگويي به تمام سگويي به تمام س پاسخپاسخ 

وقت پيشنهاديشماره سؤالاتتعداد سؤالمواد امتحانيرديف
دقيقهدقيقه91911010  –– 100100 331010زیست شناسیزیست شناسی  11
دقيقهدقيقه1011011515  –– 110110 331010فیزیکفیزیک  22
دقيقهدقيقه1111111010  –– 120120 331010شیمیشیمی  33
دقيقهدقيقه1211212020  –– 130130 331010ریاضیریاضی  44
دقيقهدقيقه1311311515  –– 140140 111010فیزیکفیزیک  55
دقيقهدقيقه1411412020--150150 111010ریاضیریاضی  66

گروه آزمون

چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم
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  2 :ةصفحگويي اختياريبخش پاسخ–شهريور24آزمون

»..........، برخلاف جایگاه..........در فرآیند ترجمه، در جایگاه« کند؟درستی تکمیل میرو را بهکدام مورد جملۀ روبه - 91
1 (Pدرمرحلۀ آغاز ،- Aگیرد.در مرحلۀ طویل شدن، تشکیل پیوند هیدروژنی صورت می
2 (Pطویل شدن، درمرحلۀ- Aیرد.گدر مرحلۀ آغاز، تولید آب صورت می
3 (Aطویل شدن، درمرحلۀ- P گیرد.در مرحلۀ طویل شدن، مصرف آب صورت می
4 (Pدرمرحلۀ پایان ،- P گیرد.در مرحلۀ آغاز، مصرف آب صورت می

»..........در مرحلۀ«کند؟درستی تکمیل میگزینه عبارت مقابل را در ارتباط با ژن میوگلوبین بهکدام- 92
دهد.قرار میDNAریبونوکلئوتید رشتۀ الگويریبونوکلئوتید مکمل را مقابل دئوکسیدئوکسی) آغاز رونویسی، رنابسپاراز1
یابد.دهد و رونویسی پایان میانجام میDNAاي از رشتۀ رمزگذار) پایان رونویسی، رنابسپاراز رونویسی را از توالی ویژه2
شوند.ها) جفت میها (کدونریبوزوم با رمزهAکدون) در جایگاهو دومین پادرمزه (آنتیPکدون) در جایگاهترجمه، اولین پادرمزه (آنتی) آغاز3
گیرد.ریبوزوم قرار میPدر جایگاه(tRNA)رناتن، آخرین رناي ناقلA) پایان ترجمه، با ورود رمزة (کدون) پایان به جایگاه4

دهند.از رناتن رخ میهاي متفاوتییا محل تشکیل جایگاههاي متفاوتیدر جایگاه.......... و..........پپتید،پیک یک پلیRNA ۀفرایند ترجمدر- 93
در مرحلۀ پایانشکستن پیوند هیدروژنی -یل پیوند هیدروژنی در مرحلۀ آغاز) تشک1
در مرحلۀ پایانشکستن پیوند هیدروژنی -tRNA  پپتیدي از آخرین) جدا شدن زنجیرة پلی2
طویل شدنتشکیل پیوند هیدروژنی در مرحلۀ -طویل شدن ۀ) تشکیل پیوند پپتیدي در مرحل3
طویل شدن ۀتشکیل پیوند هیدروژنی در مرحل -آغاز ۀمرحل) تشکیل پیوند هیدروژنی در4

؟نیستدر رابطه با شکل روبه رو، کدام گزینه صحیح - 94
ها هیچ بخش مکملی در مولکول دنا ندارند.) این حلقه1
توانند باز تیمین داشته باشند.زده میانه هستند که میهاي بیرون) این بخش2
پس از پیرایش نشان داده شده است.) در این شکل رناي بالغ3
ها قابل مشاهده است.  ها برخلاف رونوشت میانه) در این شکل رونوشت بیانه4

ساکاریدي خود توانایی مقاومت در برابر سیستم ایمنی را دارد اما نـوع بـدوندار، به واسطۀ پوشینه پلیباکتري استرپتوکوکوس نومونیاي پوشینه - 95
دار مقاومت خود را از دست دهد و باکتري بدونتوانایی است. به ترتیب با رخ دادن کدام اتفاقات، ممکن است باکتري پوشینهپوشینه آن، فاقد این
دست آورد؟یستم ایمنی مقاومت بهپوشینه در برابر س

دارقرار گرفتن در محیط حاوي پوشینه نوع پوشینه –) نقص در آنزیم رنابسپاراز باکتري1
قرار گرفتن واحدهاي قندي سازندة پوشینه در اختیار باکتري –کننده لیپیدفتن در معرض آنزیم تجزیه) قرار گر2
پوشینه از محیط اطرافمؤثر در ساخت(هاي) دریافت ژن –بسپاراز باکترينا) نقص در آنزیم ر3
دارة یاختۀ باکتري پوشینهدریافت نوکلئوتیدهاي سه فسفاته از عصار –هاي بدن) قرار گرفتن در معرض پادتن4

ئینی که ساختار آن شناسایی شد، صحیح است؟تپروناولیةکدام عبارت، دربار  - 96
پیوند دخالت دارد.وع) در تشکیل ساختار نهایی آن فقط سه ن 1
یابد.یردت تغیشاند بهوتملکرد آن میع) با تغییر یک آمینواسید، ساختار و2
ت.سواحد تاخورده ایرورت یک زصبهآن،پپتیديپلیهايزنجیرهازیکهر ) 3
اي تنفسی را دارد.زهی از گاعانواةخیرذاناییواي فراوان، تهدانهدن رنگو) با دارا ب4

........توان بیان داشت کهها میبا توجه به سطوح ساختاري مختلف پروتئین - 97
چی وجود ندارد.اي بین دو ساختار مارپی) امکان قرارگیري یک ساختار صفحه1
تواند به عنوان مبناي تشکیل ساختار مارپیچی قرار گیرد.اي می) ساختار صفحه2
) پیوندهاي یونی در ایجاد ثبات نسبی در ساختار پروتئینی نقش دارند.3
شوند که توالی آمینواسیدها در آن محدود هستند.بار در سطحی تشکیل می) پیوندهاي اشتراکی، اولین4

ینه دربارة همۀ نوکلئوتیدهایی درست است که در ساختار مادة وراثتی عامل بیماري سینه پهلو بیشترین تعـداد پیونـدهاي هیـدروژنی راکدام گز - 98
دهند؟تشکیل می

باشند.) حداکثر داراي دو حلقۀ آلی در ساختار خود می1
ها در ساختار رناتن شرکت کنند.توانند به همراه پروتئین) می2
دار در ساختار خود هستند.ي تعداد برابري قند و باز آلی نیتروژن) حاو3
) توسط نوعی پیوند اشتراکی به یک یا دو نوکلئوتید دیگر متصل هستند.4

.»........قطعاً........در هر جانداري که«کند؟را به درستی تکمیل میمقابل، عبارتهاي زیریک از گزینهکدام- 99
1( DNAاخته متصل است ـ یک جایگاه آغاز همانندسازي وجود دارد.به غشاي ی
به غشاي یاخته متصل است.DNAفقط یک جایگاه آغاز همانندسازي وجود دارد ـ )2
به غشاي یاخته متصل است.DNAدر یاخته وجود دارد ـDNAتر از یکبیش )3
4( DNAتر از یکبه غشاي یاخته متصل است ـ بیشDNAوجود دارد.در یاخته

36تا 1هاي: صفحه 3شناسیزیستاتی + جریان اطلاعات در یاختههاي اطلاعمولکول
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  3 :ةصفحگويي اختياريبخش پاسخ–شهريور24آزمون

x(m)

t(s)
2 4-1

-2

x(m)

t(s)
5

V(m/s)

V

V-

2 4 6 8 10 12 14
t(s)

دهند؟جملاتی صحیح را در رابطه با مرحلۀ آغاز و طویل شدن از فرایند رونویسی نشان میاز راست به چپها به ترتیبکدام عبارت - 100
پیوندند.شود و دو رشتۀ دنا مجدداً به هم میتر، رنا از دنا جدا میالف) دو رشتۀ دنا در جلوي آنزیمی پروتئینی باز و در چندین نوکلئوتید عقب

کند.دار را برقرار میدار و تیمینب) آنزیم رنابسپاراز، پیوند میان نوکلئوتیدهاي آدنین
شود که دنابسپاراز رونویسی را از محلی دقیق آغاز کند.انداز موجب می) راهج
شود.) بخش کوچکی از مولکول دنا باز و زنجیرة کوچکی از رنا ساخته مید
الف،د) 4    د،ج) 3  ج) ب،2  ) الف، ب1

  

کند مطابق شکل زیـر اسـت. انـدازةزمان متحرکی که در یک مسیر مستقیم حرکت می –نمودار مکان - 101
ثانیۀ اول چند متر بر ثانیه از تندي متوسط آن در همان مدت کمتر است؟ 4سرعت متوسط متحرك در

1 (/0 5
2 (/1 5
3 (1  
4 (/2 5

tکه بردار مکان آن در لحظۀمتحرکی- 102 s1 1صورت به2 10r ( m)i
 می m/s tتا لحظۀ6باشد با سرعت متوسط s2  xاي محوردر راست4

 6کند و پس از آن به مدتحرکت می m/s جایی و سـرعتدهد. بردار مکـان در پایـان جابـهبه حرکت خود ادامه می3ثانیه با سرعت متوسط
tمتوسط متحرك از لحظۀ s1 SIتا پایان حرکت به2 کدامند؟ترتیب از راست به چپ در

1 (i16


i0و 75


/      2 (i6


i3و 75


/
3 (i16


i3و 75


/      4 (i6


i0و 75


/

؟نیستکدام گزینه صحیحمقابلزمان –با توجه به نمودار سرعت - 103

باشد.برابر صفر میs4تا 0) شتاب متوسط متحرك در بازة زمانی1

Vبرابرs6تا 0) سرعت متوسط متحرك در بازة زمانی2

باشد.می3
s) جابه3 باشد.برابر صفر میs6تا2جایی متحرك در بازة زمانی
باشد.برابر صفر میs8تا 0) سرعت متوسط متحرك در بازة زمانی4

104 - A m،در شکل زیر تندي متحرك

s
20B m،و تندي متحرك

s
30A tدر لحظۀاست. متحرك s و متحـرك2

Bدر لحظۀt s ) و1چین (کنند. فاصلۀ دو خط) عبور می2چین () در مسیري مستقیم به طرف خط1چین (، از خط3
) عبور کنند؟2چین () چند متر باشد تا دو متحرك با هم از خط2(
1 (50  2 (60  
3 (70  4 (40  

ه از ایـن ایسـتگاه شـروع بـه حرکـتدقیق15کند. قطارهاي بعدي با فاصلۀمیحرکتBسمت پایانۀصبح اولین قطار به 6، از ساعتAدر پایانۀ - 105
BkmتاAفاصلۀگردد. اگرکند و سپس همان مسیر را برمیجا توقف میدقیقه در آن10،رسیدBایستگاهکنند. هر قطاري که بهمی و30برابـر

km سرعت همۀ قطارها در مسیر رفت و برگشت ثابت و برابر
h

 ،گرددبرمیAرود و دوباره بهمیBبهAاول ازطول مدتی که قطارکلباشد، در60
را درنظر نگیرید.)BوAبینهايکند؟ (توقف قطارها، در ایستگاهاز کنار چند قطار عبور میدر مسیر خود

1 (3  2 (4    3 (5    4 (6  
کند، به صورت سهمی شکل زیر است. اگر مسافت طی شدهحرکت میxزمان حرکت متحرکی که روي محور –نمودار مکان - 106

شده آن در دو ثانیۀ سوم حرکت چند متر است؟متر باشد، مسافت طی18توسط متحرك در چهار ثانیه دوم حرکت برابر با
1 (6/3
2 (2/7  
3 (9  
4 (5/4  

26تا 2هاي: صفحه 3فیزیکحرکت در یک بعد
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1t

a

t

ترینصورت زیر است. اگر بیشزمان آن به –در راستاي خط راست در حال حرکت است و نمودار سرعتمتحرکی- 107
tفاصلۀ متحرك از مبدأ حرکت تا لحظۀ s12m حلـۀباشد، مسافت طـی شـده توسـط آن در مر63برابر با

تندشونده چند متر خواهد بود؟
1 (49
2 (53  
3 (17  
4 (36  

m/sمطابق- 108 xدر جهت 22شکل زیر، متحرکی با شتاب ثابت Aحرکت میمحورروي ومحور ثانیـه 8را در مدتBوکند. اگر فاصلۀ بین دو نقطۀ
O OAطی کند و در نقطۀ چند متر است؟سرعتش صفر باشد، فاصلۀ

1 (18  
2 (36
3 (45  
4 (72  

زمـان ایـن –در حال حرکت است. اگر نمودار شـتابxدر خلاف جهت محور0vمتحرکی با سرعت اولیۀ - 109
باشد، کدام گزینه دربارة نوع حرکت این متحرك به درستی بیان شده است؟متحرك مطابق شکل زیر

) ابتدا کندشونده و سپس تندشونده است و مجدد کندشونده خواهد شد.1
) ابتدا تندشونده و سپس کندشونده است و مجدد تندشونده خواهد شد.2
) پیوسته کندشونده است.3
) پیوسته تندشونده است.4

kmبا تندي ثابتخودرویی- 110

h
بینـد ومتري خـود می42حرکت است. راننده ناگهان مانع ثابتی را در فاصلۀي مستقیم در حالدر یک جاده72

mبلافاصله با شتاب ثابتی به بزرگی

s24گیرد. کدام گزینه درست است؟ز میترم

2m  ایستد.متري از مانع می 4) خودرو در فاصلۀ1 ) خودرو با تندي
s

کند.به مانع برخورد می4

4m  ایستد.متري از مانع می 8) خودرو در فاصلۀ3 ) خودرو با تندي
s

کند.به مانع برخورد می8
  

ها درست است؟در رابطه با صابونچه تعداد از موارد زیر - 111
آید.دست میتیم هیدروکسید بههاي گیاهی با لی) صابون جامد از گرم کردن روغنآ

هاي مایع نمک پتاسیم یا آمونیوم اسیدهاي چرب هستند.ب) صابون
است.RCOONaها که جامد هستند،توان نمک سدیم استر بلند زنجیر دانست. فرمول همگانی این صابونپ) صابون را می
شود.ها و هم در آب حل میاي است که هم در چربیت) صابون ماده

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
کدام گزینه درست است؟ - 112

باشد.، برابر صفر میC40دار و در دمايدر محلول صابون آنزیمنخیمانده روي پارچۀ) درصد لکۀ باقی1
کنند.نور را پخش می وشوندنشین نمیها نوعی مخلوط پایدارند که ته) کلوئیدها همانند محلول2
است.گلیکول، وازلین و روغن زیتون، فقط یک ترکیب در آب نامحلول) از بین اوره، اتیلن3
شود.) عسل برخلاف گریس به علت دارا بودن شمار زیادي گروه کربونیل، به راحتی در آب حل شده و شسته می4

ها درست است؟گزینه در مورد آنلوئید باشد، عبارت کدامها حاوي یک محلول و ظرف دیگر حاوي یک کبا توجه به شکل زیر، اگر یکی از ظرف - 113
) حاوي کلوئید است.2) حاوي محلول و ظرف (1) ظرف (1
دهند.طور کامل از خود عبور میهایی شفاف هستند که نور را به) هر دو مخلوط2
هاي سازندة مخلوط) بیشتر از ذره1هاي سازندة مخلوط موجود در ظرف () ابعاد ذره3

) است.2موجود در ظرف (
شوندنشین نمی) اگرچه محتویات هر دو ظرف با گذشت زمان ته4

)1)                  (2(  باشد. ) همگن می2) برخلاف ظرف (1ولی مخلوط موجود در ظرف (

BA

O
160m

x

36تا 1هاي: صفحه 3شیمیها در خدمت تندرستیمولکول
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اند؟با توجه به ساختار مقابل چند مورد از مطالب زیر درست - 114
ة غیرصابونی است.کنندآ) این ساختار مربوط به یک پاك

3کننده فقط زنجیرة هیدروکربنی یاب) بخش ناقطبی این پاك 2 11CH (CH است.(
18صورتپ) فرمول شیمیایی آن به 29 3C H SO Na .است
جفت است. 6هاي ناپیوندي در ساختار آن برابرت) شمار جفت الکترون

  3) 4  2) 3  1) 2صفر) 1
کند؟درستی تکمیل میرا به...........» طبق نظریه آرنیوس«هاي زیر، جمله: کدام موارد از عبارت - 115

آورد.اي است که پس از حل شدن در آب پروتون پدید میآ) اسید ماده
یک اسید است.کلرید(HCl(g))ب) هیدروژن

.دهدرا افزایش مییرا در آب تولید یون هیدروکسیدیک باز است زNaOH(s)پ) 
Nت)  O (g)2 Nصورتیک اسید است و معادلۀ انحلال آن در آب به5 O (g) H O(l) H (aq) NO (aq)   2 5 2 22 است.2

) آ، پ4    ) ب ، ت3    ) ب ، پ2    ) آ، ب، پ1
رست هستند. با توجه به مطالب زیر، ......... مورد، از موارد داده شده د - 116

Hها به صورت یونهاي هیدروژن موجود در مولکول آناسیدها، اسیدهاي ضعیف هستند که همۀ اتمآ) کربوکسیلیک O
شود.وارد محلول می3

، کوچک است.C25ب) در اسیدهاي موجود در ریواس و لیمو، ثابت یونش در دماي
شود.اي در آن یافت نمینشدههاي آبپوشیده دانست که هیچ مولکول یونیدهتوان محلولی شامل یوندهاي قوي را میپ) اسی

هاي بازي، اسیدي و اسیدي هستند.ترتیب سامانهت) رودة کوچک، شیر ترش شده و آب گازدار به
شوند.نام آزاد میث) در فرایند یونش هر مول سدیم هیدروکسید، دو مول ذره با بارهاي ناهم

) سه4    ) دو3    ) یک2    ) صفر1
است؟نادرسترو در شرایط یکسان، کدام گزینهبا توجه به ثابت یونش دو اسید روبه - 117

44 5 10aHA(aq) H (aq) A (aq) K /    
104 9 10aHB(aq) H (aq) B (aq) K /    

است.HBبیشتر ازHA) قدرت اسید1
بیشتر است.HA) در شرایط یکسان از نظر دما و غلظت، رسانایی الکتریکی محلول2
تر است.آن بیشpHتر اماکمHBدر محلولH، غلظتC25هاي با غلظت یکسان از این دو اسید در دماي) در محلول3
کند.تغییر نمیAیابد اما غلظتدر محلول افزایش می، غلظت یون هیدرونیومHAبه محلول حاوي اسیدHXکردن اسید قوي) با اضافه4

؟ ( کـدئین را یـک بـازشـودمحلول حاصـل چقـدر میpHلیتر آب در دماي اتاق،میلی100گرم کدئین با ساختار زیر در7/89دنشدر اثر حل - 118
0ظرفیتی باتک 25bK /1 12در نظر بگیرید، 1 14 16C , H , N , O : g mol     (

1 (1/13  
2 (8/13  
3 (9/13  
4 (5/13  

31اسید با درصد جرمیگرم محلول نیتریک100مولار هیدروکلریک اسید را با 8/0لیتر محلولمیلی200- 119 کنیم. به محلول حاصلمخلوط می%/5
ــول نیتریک ــالی محل ــود؟ (چگ ــی ش ــاملاً خنث ــوط ک ــا مخل ــیم ت ــافه کن ــد اض ــود بای ــرم س ــد گ ــرچن ــید براب ــر 1اس ــر لیت ــرم ب گ

1می 23باشد.) 16 14 1(Na , O , N , H : g mol )    
1 (2/432 (4/26    3 (2/31    4 (5/52  

اند؟در کدام گزینه، موارد درست بیان شده - 120
نوع عنصر وجود دارد. 4اي با خاصیت ضداسیدي است و در فرمول شیمیایی آن، هآ) جوش شیرین ماد

5، در خاکی که غلظpHب) گل ادریسی برخلاف کاغذ 2ت مولی یون هیدرونیوم در آن 10.است، به رنگ قرمز است
است. 1ها برابربه فرآوردههادهندهپ) در واکنش کاهش میزان اسید معده به کمک شیر منیزي، نسبت مجموع ضرایب واکنش

6 4ت) اگر نسبت یون هیدرونیوم به یون هیدروکسید در محلولی 10،باشدpHاست. 7/3آن برابر با
) ب، پ و ت4  ) آ، پ و ت3  ) آ و پ2  ) ب و ت1
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fتابع با ضابطۀ - 121 (x) x x  2 4 xروي بازة4  32 چگونه است؟1
) منفی4    ) صعودي3  ) مثبت2  ) نزولی1

fبا ضابطۀتابع  - 122 (x) x x  2 3 ارون تابع در این بازه کدام است؟اي نزولی است. ضابطه ودر بازه1
1(y x , x7 4        2(y x ,x7 4   

3(y x , x7 4       4(y x , x7 4   

اگر- 123 f ( , ),( , ),( , ) 3 2 4 1 2 و1 g ( , ),( , ),( , )  2 4 1 2 1 کدام است؟gof +fogباشند، آنگاه تابع3
1( ( , ) , ( , )2 4 1 3        2( ( , )3 5
3( ( , )2 4          4( ( , ) , ( , )1 3 4 1

اگر- 124 f ( , ),( , ),( , ),( , )  3 5 4 2 2 1 1 gو3 {( , ),( , ),( , ),( , )} 1 4 2 3 5 2 3 fدامنۀ تابعباشند، آنگاه1 og 1 کدام است؟ 1
1({ , , }1 3 5  2({ , , }1 2 4  3({ , , }2 3 5  4({ , , }1 2 3

fضابطۀ تابع وارون - 125 (x) x x  2 کدام است؟1

1(f (x) x x (x )1 2 2 3 1      

2(f (x) x x (x )1 2 2 3 0     

3(f (x) x x (x )1 2 2 3 1      

4 (f (x) x x (x )1 2 2 3 0     

fاگر- 126 (x) x  1 g(x)برد تابع ،باشد3 fof (x) f of (x) f ( x)   1 1 کدام است؟2
1([ , ]2 1 2([ , ]3 1 1  3([ , ]3 1 2    4 (( , ]1 

127 - 3 2نمودار تابع 1y ( x )   کنیم، سپس آن راها قرینه میرا نسبت به محور عرضk واحد به سمت راست وk کنیمواحد به سمت بالا منتقل می
fبه دست آید. اگر نمودار fتا نمودار تابع 1fوتوابع متقاطع باشند، مقدار 2اي به عرضدر نقطهk کدام است؟

1 (1  2 (2    3 (3  4 (4

xاگر- 128
f (x)

x





2 1

xو1
g(x)

x





2 2
g(fتابع ۀباشند، ضابط2 (x))کدام است؟

1( x 12( x 13( x4( x2

fنمودار تابع ۀقرین- 129 (x) xy دهیم. منحنی اخیر وحد به سمت راست، انتقال میوا4ها تعیین کرده، سپس منحنی حاصل رارا نسبت به محور
هستند؟قرینهمنحنی اصلی نسبت به کدام خط،

1 (x 12 (x / 1 53 (x  24 (x / 2 5

Mفرض- 130 3تلاقی منحنی ۀنقطکنید 1y x   ۀنقط ۀبا تابع وارون خود باشد. فاصل Mاز مبدأ مختصات، کدام است؟

1 (2
22 (2  3 (3  4 (2 2  

  

دهد؟ (دماي محیط، ثابت وهاي زیر رخ مییک از اتفاقکنیم. کدامفر درجۀ سلسیوس، مقداري نمک با همین دما اضافه میبه مقداري یخ در دماي ص - 131
منفی است.) 

شود.کند و در نهایت دماي مخلوط زیاد مییخ شروع به ذوب شدن می )1
شود.کند و در نهایت دماي مخلوط کم می) یخ شروع به ذوب شدن می2
شود.شود و یخ ذوب نمیمخلوط زیاد میدماي )3
شود.شود و یخ ذوب می) دماي مخلوط زیاد می4

29ات 2هاي: صفحه 3ریاضیتابع

120تا103هاي: صفحه1فیزیکدما و گرما
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20گرم یخ25گرمایی کهمقدار- 132 C6را به آب C0کند چند گرم یختبدیل می C2کند؟را ذوب میc c )80وF(L c

1(/17 52(35  3(5  4(30
133 - C Cکیلوگرم آب صفر درجۀ 6را داخل100چند گرم بخار آب (40سلسیوس وارد نماییم، تا دماي تعادل V(Lآبشود؟ c 540

1(100  2(200  3(400  4 (500
10یک قالب یخ با دمايهیمخوامی- 134 C10را درون مقداري آب با دماي Cتوانـد دمـايترین قالب یخی کـه میبیاندازیم. نسبت جرم بزرگ

0تعادل مجموعه را به C0ل مجموعه را بهتواند دماي تعادترین قالب یخی که میبرساند به جرم کوچک Cیخ(برساند، چقدر است؟c160

F(Lآب c80   

1 (81/12 (5/2  3 (153  4 (164  
/ظرف- 135 1عایقی محتوي 1C 30gکیلوگرم آب 100است. قطعۀ یخی به وزن C را درون آن انداخته و پس از برقراري تعادل، قطعۀ5و دماي

ــه وزن ــري را ب ــخ دیگ g250Cی ــاي و دم 10ــددرون آن می ــایی چن ــادل نه ــاي تع ــدازیم. دم ــد؟ان ــد ش ــۀ سلســیوس خواه درج

F
J J J

(L c c )
g kg. C kg. C

  
 gÄ JA336 » 2100 , 4200

1(70
292 (10  3 (8

34 (8

/با دماي kg3مس به جرمقطعهیک- 136 C11 انـدازیم. به حالت تعـادل رسـیدة آب و یـخ میاي حاوي مخلوطبندي شدهرا به داخل ظرف عایق1
صــفر درجــۀ سلســیوس اســت. چنــد گــرم یــخ در ایــن فراینــد ذوب شــده ،دمــاي مــس ،شــودهنگــامی کــه تعــادل مجــدد برقــرار می

kg.K)cاست؟ J /Cu  L)و400 kJ / kgF  333
1 (4  2 (8  3 (30  4 (40

0قالب یخیک- 137 C30را به مقداري آب C5کنیم. دماي آباضافه می Cیابد. اگر یک قالب یخ دیگر درست مشابه قبلی به همـانکاهش می
پوشی کنید.)بد؟ (از تبادل گرماي یخ و آب با محیط چشمیاظرف آب اضافه کنیم، دما چند درجۀ دیگر کاهش می

یابد.درجۀ دیگر کاهش می 5) 1
یابد.) دیگر کاهش نمی2
یابد.درجه کاهش می 5) بیشتر از3
 یابد.درجه کاهش می 5) کمتر از4

 شود؟صورت همرفت طبیعی منتقل میکدام گزینه در همۀ موارد، گرما بهدر - 138

هاي مختلف بدن بر اثر گردش جریان خون، انتقال گرما از مرکز خورشید به سطح آن.قابلمه، گرم و سرد شدن بخشگرم شدن آب درون )1
هاي باد ساحلیهاي مختلف بدن بر اثر گردش جریان خون، سیستم خنک کنندة موتور اتومبیل، جریان) گرم و سرد شدن بخش2
کنندة موتور اتومبیلدن آب درون قابلمه، سیستم خنکها، گرم شکنندة مرکزي در ساختمانسیستم گرم )3
هاي باد ساحلی، انتقال گرما از مرکز خورشید به سطح آن، گرم شدن هواي داخل اتاق به وسیلۀ بخاري یا شوفاژ) جریان4

هاي زیر درست بیان شده است؟در مورد تابش گرمایی، چند مورد از عبارت - 139
ه دما و مساحت سطح آن جسم بستگی دارد.آ) تابش گرمایی از سطح هر جسم ب

ب) تابش گرمایی از سطح هر جسم، به میزان صیقلی بودن و رنگ سطح آن جسم بستگی دارد.
تري دارند.پ) سطوح تیره، مات و ناصاف تابش گرمایی کم

گوییم.کند که به این نوع تابش، تابش گرمایی میت) هر جسم در هر دمایی تابش الکترومغناطیسی گسیل می
1( 1  2 (2  3 (3  4( 4  

Cبا استفاده از یک لولۀ شیشه - 140 اند،قـانی بـه آب اضـافه شـده، چراغ گازي و چند قطره مایع رنگی که از لولۀ فو25اي مستطیلی شکل پر از آب
است.……گردد و جهت حرکت آب درون لولهمنتقل می……دهیم. در این آزمایش گرما از طریقآزمایشی به شکل زیر انجام می

) همرفت، پادساعتگرد1
) رسانش، پادساعتگرد2
) همرفت، ساعتگرد3
) رسانش، ساعتگرد4

  يخ  آب  آب
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گراد، تعداد بیماران مراجعه کننده به پزشک، میزان هوش (بالا،، میزان دماي هوا بر حسب درجۀ سانتیآموزانطول قد دانش«نوع متغیرهاي آماري - 141
به ترتیب از راست به چپ کدام است؟» متوسط، پایین)

کمی پیوسته، کیفی ترتیبی، کمی پیوسته، کیفی ترتیبی. )2  کمی گسسته، کمی گسسته، کمی گسسته، کیفی اسمی. )1
کمی پیوسته، کمی پیوسته، کمی گسسته، کیفی ترتیبی.) 4  کیفی ترتیبی، کمی پیوسته، کیفی اسمی. کمی گسسته، )3

کـه در بـینکنیم، احتمـال آنمهره خـارج مـی 3اي قرار دارند. از این جعبه به تصادف و همزمانمهرة سفید و هفت مهرة سیاه در جعبهچهار- 142
کدام است؟هاي خارج شده حداقل یک مهرة سفید باشد،مهره

1( 26
332(7

333(25
334(8

33
هاي باپرسش از پرسش5که حداقل  احتمال آن .نیمپرسش را جهت پاسخگویی انتخاب ک10طور تصادفیخواهیم بهپرسش موجود، می12از- 143

اند.)گذاري شدهشماره12ها از یک تاشمارة زوج انتخاب شود، کدام است؟ (پرسش

1( 19
22  2( 17

223( 53
664( 37

66
است؟نادرستهاي زیریک از گزینهکدام- 144

است.Sاي اززیرمجموعهSايهر پیشامد از فضاي نمونه )1
Aدو پیشامد )2 BوA B.ناسازگارند
P((Aداریم: BوAدو پیشامد دلخواهبراي )3 B) ) P(A B)1   
عضو دارد.12اي آنطور همزمان پرتاب کنیم، فضاي نمونهاگر یک تاس و یک سکۀ سالم را به )4

سه عدد به تصادف از مجموعۀ - 145 , , ...,1 2 تر است؟بزرگ 7ازعددترینبزرگبا چه احتمالی .کنیمانتخاب می10

1 (13
322 (17

323 (13
244 (17

24
146 -  5در یک صفحۀ شطرنجی که مربع باشد، چقدر است؟کنیم، احتمال آنیک مستطیل به تصادف انتخاب می،5

1 (11
452 (7

453 (8
454 (13

45
کنیم، توپ قرمز نباشد یا توپ آبی نباشدتوپی که خارج می 3که بیناحتمال اینتوپ آبی وجود دارد. 5توپ قرمز و 4توپ زرد، 3ايدرون کیسه - 147

کدام است؟

1 (9
222 (19

443 (7
224 (17

44
صورت یک سکههر شود، یک تاس دیگر و اگر عدد مرکب ظاهر شود، دو سکه را با هم و در غیر اینکنیم. اگر عدد اول ظاتاس سالمی را پرتاب می - 148

اي این آزمایش چند عضو دارد؟اندازیم. فضاي نمونهمی
1( 24  2( 28  3( 32  4 (36  

ترتیب چه نوع متغیري به» ر ارتشهاي اشخاص ددرجه«و» نوع شغل افراد یک جامعه« ،»ي بدن افراد یک کلاسشاخص توده«هریک از متغیرهاي - 149
هستند؟

کیفی اسمی، کیفی ترتیبی، کیفی ترتیبی )2  کمی پیوسته، کیفی ترتیبی، کمی گسسته )1
کیفی اسمی، کیفی اسمی، کمی گسسته )4  کمی پیوسته، کیفی اسمی، کیفی ترتیبی )3

فـوق ۀیک عضو از مجموعسازیم، که در هر عضو آن، رقم تکراري به کار نرفته باشد.اي از اعداد طبیعی میزیرمجموعه5و1،2،3،4با ارقام - 150
پذیر باشد، کدام است؟بخش3که عضو انتخاب شده برکنیم. احتمال اینانتخاب می

1 (66
2052 (67

2053 (168
3254 (177
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170تا141: صفحه هاي1ریاضیآمار و احتمال
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